

ഇടയലേഖനം



ദൈവകൃപയാൽ എറണാകുളം - അങ്കമാലി അതിരൂപതാ

അപ്പസ്തോലിക് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ

മാർ ജേക്കബ് മനത്തോടത്ത്

തന്റെ അധികാരത്തിൽപ്പെട്ട ഇടവകകളിലെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിമാർക്കും അസിസ്തേന്തിമാർക്കും

മറ്റു വൈദികർക്കും സന്യാസിനീസന്യാസിമാർക്കും ജനങ്ങൾക്കും

നമ്മുടെ കർത്താവീശോമിശിഹായിൽ ആശിസ്സും സമാധാനവും

മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരരേ, വത്സലമക്കളേ,

ഒരു പുതിയ അധ്യയനവർഷം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. പുത്തൻ പ്രതീക്ഷകളും സ്വപ്നങ്ങളുമായി വിദ്യാലയങ്ങളിലേക്ക് കടന്നുചെല്ലുന്ന എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും അവർക്കു മാതൃകയും പരിശീലകരുമാകേണ്ട അധ്യാപക സുഹൃത്തുക്കൾക്കും പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം ആശംസകളും ആശീർവാദവും.

നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന്റെ ഈ വർഷത്തെ വിഷയമായി എടുത്തിരിക്കുന്നത് “പ്രത്യാശയുടെ ദൈവമക്കൾ: യേശുവിലാണെൻ പ്രത്യാശ, വചനമാണെൻ വഴികാട്ടി” എന്നതാണല്ലോ. പ്രത്യാശയുടെ സന്ദേശവുമായി ഉത്ഥിതനായ യേശുവിൽ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിലെ എല്ലാ സാഹചര്യങ്ങളിലും പ്രത്യാശ വെച്ചുകൊണ്ട് ജീവിക്കുവാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. സങ്കീർത്തകൻ പറയുന്നു “കർത്താവേ, അങ്ങയുടെ വചനം എന്റെ പാദങ്ങൾക്ക് വിളക്കും, വഴികളിൽ പ്രകാശവുമാണ്”. യേശുവിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ന് ഈ ലോകത്തിൽ നാം ജീവിക്കുമ്പോൾ

അവിടത്തെ വചനത്തിന്റെ മാർഗങ്ങളിലൂടെ ചരിച്ചുകൊണ്ട് വചനം വായിക്കുവാനും, ഹൃദിസ്ഥമാക്കുവാനും, ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുവാനും നമുക്ക് ശ്രമിക്കാം. വിശ്വാസപരിശീലനവേദി സജീവവും ഫലപ്രദവുമാക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട മൂന്ന് കാര്യങ്ങളുണ്ട്.

ഈശോയെ അറിയുക (Cognitive Realm): പഠനത്തിന്റെ മേഖലയാണിത്. കുട്ടികൾ ഈശോയെയും വിശ്വാസസത്യങ്ങളെയും അറിയുക എന്നത്. യേശു അനുഭവത്തിന്റെ പ്രഥമ തലം തന്നെയാണ്. ആകർഷമായ ക്ലാസ്സ് അനുഭവങ്ങളിലൂടെയും, വിശ്വാസ തീക്ഷ്ണതയുള്ള മതാധ്യാപകരിലൂടെയും, വിവിധങ്ങളായ പഠന ഉപകരണങ്ങളിലൂടെയും നാം ഈശോയെ പകർന്നു കൊടുക്കണം. ഈ അറിവിൽ നിന്നാണ് ദൈവാനുഭവമുള്ള ജീവിതം നയിക്കുക എന്ന രണ്ടാമത്തെ തലത്തിലേക്ക് വരുന്നത്.

ഈശോയിൽ ജീവിക്കുക (Behavioural Realm): പഠിച്ചറിഞ്ഞ ഈശോയെ ജീവിതമാക്കി മാറ്റുവാൻ തക്കവിധം സ്വഭാവസവിശേഷതകൾ, കൂദാശകളുടെ സ്വീകരണം, സഭാത്മക ജീവിതം എല്ലാം പ്രായോഗിക തലത്തിൽ പരിഗണനാ വിഷയങ്ങളാകണം.

ഈശോയെ പകർന്നു നൽകുക (Praxis Realm): അറിയുകയും ജീവിക്കുകയും ചെയ്താൽ മാത്രം പോരാ, അത് പകർന്നു നൽകുകയും വേണം. ഇത് വലിയ വെല്ലുവിളിയുടെ തലമാണ്. “നീ പൂർണ്ണനാകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു എങ്കിൽ നിനക്കുള്ളതെല്ലാം വിറ്റ് ദരിദ്രർക്കു കൊടുക്കുക”. ദൈവം ദാനമായി നൽകിയതെന്നും അത് ബുദ്ധിയോ പണമോ ആരോഗ്യമോ എന്തുമായൊട്ടെ മറ്റുള്ളവർക്കായി വ്യയം ചെയ്യുമ്പോൾ മാത്രമാണ് വിശ്വാസപരിശീലനം പൂർണ്ണമായി എന്നു പറയാനാവൂ. പാവങ്ങളോട് പക്ഷം ചേരാനും, കാര്യം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ, രോഗികളെയും ആലംബഹീനരെയും, ആരോഗ്യമില്ലാത്തവരെയും ആർദ്രതയോടെ വീക്ഷിക്കുവാനും കുട്ടികളെ പ്രചോദിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈശോയെ പകർന്നു കൊടുക്കുക എന്നതിലൂടെ വിവക്ഷിക്കുന്നത്.

ഈശോയെ അറിയുക, പഠിക്കുക... പഠിച്ചതു ജീവിക്കുക... ജീവിക്കുന്നതു പകർന്നു നൽകുക എന്നീ മൂന്നു ഘട്ടങ്ങളും വിശ്വാസ പരിശീലനങ്ങളിൽ പൂർണ്ണതയിലെത്താൻ അനിവാര്യമാണ്. വിശുദ്ധ ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷം പത്തൊമ്പതാം അധ്യായത്തിലെ വിവരണത്തിൽ സക്കേവുസ് വിശ്വാസ പരിശീലനത്തിന്റെ ഈ മൂന്നു ഘട്ടങ്ങളും പിന്നിടുന്നതു കാണാം. ഈശോയെ അറിയാൻ - പഠിക്കാൻ - ആഗ്രഹിക്കുന്ന സക്കേവുസിനെയാണ് ആദ്യം കാണുന്നത് (ലൂക്ക 19:3-4). തുടർന്ന്, കണ്ടുമുട്ടിയ ഈശോയെ തന്റെ വീട്ടിലേക്ക് ക്ഷണിച്ച് ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കുകയും (ലൂക്ക 19:5-6) അപ്രകാരം

ജീവിക്കുന്ന അവൻ തനിക്കുള്ളതിൽ നിന്ന് പകർന്നു നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു (ലൂക്ക 19:8). അവിടെയാണ് വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന്റെ ക്ലൈമാക്സ്. “ഇന്ന് ഈ ഭവനത്തിനു രക്ഷ കൈവന്നിരിക്കുന്നു” (ലൂക്ക 19:9). ഈ ക്ലൈമാക്സ് സാൻ വേദപാഠം പഠിക്കുന്ന ഓരോ കുട്ടിയ്ക്കും സംഭവിക്കേണ്ടത്. യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്ഷയിലേക്ക് അവർ കടന്നുവരണം. നമ്മൾ കുട്ടികളെ വേദപാഠത്തിനയയ്ക്കുന്നത് ഗ്രേസ് മാർക്കിനോ, സർട്ടിഫിക്കനോ, സ്കൂൾ - കോളേജ് അഡ്മിഷനോ വേണ്ടി ആവരുത്. മറിച്ച്, കർത്താവായ ഈശോയുടെ രക്ഷ അവരിൽ ഉണ്ടാകാനാവണം.

വിശ്വാസപരിശീലനം എന്ന സഭാസംവിധാനം ഊർജ്ജസ്വലമാക്കാൻ സഭയോടും സഭാസംവിധാനങ്ങളോടുമൊപ്പം രണ്ടു പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ കൂടി സജീവമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒന്നാമതായി, മാതാപിതാക്കൾ നൽകുന്ന - നൽകേണ്ട സജീവ പങ്കാളിത്തമാണ്. കുടുംബം എന്ന പ്രഥമ വിശ്വാസ പരിശീലന കളരിയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന അടിസ്ഥാന വിശ്വാസ പ്രമാണങ്ങളാണ് ഏതൊരു വ്യക്തിയുടെ ജീവിതത്തിലും വെളിച്ചമായി നിൽക്കേണ്ടത്. അവിടെ അവർക്കു ലഭിക്കുന്നതിനെ ഊട്ടിയുറപ്പിക്കുക മാത്രമാണ് മതബോധന ക്ലാസ്സുകളിൽ സംഭവിക്കുന്നത്. വിശ്വാസത്തിലും ദൈവികതയിലും പ്രാർത്ഥനയിലും പെരുമാറ്റത്തിലും സത്യസന്ധതയിലും നീതിബോധത്തിലും അടിസ്ഥാന മിടാതെ ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസം മാത്രം, അതും ഒന്നര മണിക്കൂർ മാത്രം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന വിശ്വാസ പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ കൊണ്ട് എല്ലാം ശരിയാകും എന്നു ചിന്തിക്കുന്നത് എത്രയോ മൗഢ്യമാണ്.

നമ്മുടെ മാതാപിതാക്കൾ സാമാന്യമായി കുട്ടികളെ വിശ്വാസ പരിശീലന ക്ലാസ്സുകളിൽ അയക്കുന്നതിൽ നിഷ്കർഷയുള്ളവരാണ്. മാതാപിതാക്കൾക്ക് കൃത്യമായ വിശ്വാസപരിശീലന സങ്കല്പമുണ്ടാകണം. വേദപാഠത്തിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനു വേണ്ടിയോ ഏതെങ്കിലും സീറ്റ് തരപ്പെടുത്താനോ ഒന്നുമല്ല നാം മക്കളെ വിശ്വാസപരിശീലനത്തിനയയ്ക്കേണ്ടത്. പിന്നെയോ, വിശ്വാസത്തിലും സന്മാർഗത്തിലും ആഴപ്പെടുത്തുവാനാണ്. വിശ്വാസ പരിശീലന ക്ലാസ്സിലേക്ക് അയക്കുന്നതിന്റെ ലക്ഷ്യം ഭാവിയിൽ കുടുംബത്തിന് ആശ്രയവും മാതാപിതാക്കൾക്ക് ആശ്വാസവും നാട്ടുകാർക്ക് പ്രിയങ്കരരും ആയ നല്ല വ്യക്തികളായി കുട്ടികളെ രൂപപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. സ്വർഗരാജ്യമെന്ന വലിയ ലക്ഷ്യത്തിൽ നമ്മുടെ മക്കൾ എത്തിച്ചേരണം - അപ്പോഴാണ് മാതാപിതാക്കളുടെ പങ്കാളിത്തവും ഉത്തരവാദിത്വവും പൂർണ്ണതയിലെത്തുക.

മതബോധനത്തെ സഭ എന്നും അവളുടെ പ്രധാന ദൗത്യങ്ങളിലൊന്നായി കാണുന്നു. രണ്ടാമതായി, വിശ്വാസപരിശീലകർ നൽകുന്ന - നൽകേണ്ട സജീവ പങ്കാളിത്തമാണ്. രൂപതയിൽ മെത്രാന്റെ പ്രബോധനദൗത്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹകാരികളും സഹപ്രവർത്തകരുമായ വികാരിമാരോ

ടൊപ്പം പങ്കുചേരുന്നവരാണ് വിശ്വാസപരിശീലകർ. ഈ അർത്ഥത്തിൽ അവർ സഭയുടെ അപ്പസ്തോലികവൃത്തിയിൽ പങ്കുപറ്റുന്നവരാണ്. സഭയോടൊത്ത് പ്രവർത്തനനിരതരാകുന്ന എല്ലാ മതാധ്യാപകർക്കും നന്ദിയും ദൈവാനുഗ്രഹവും ഞാൻ നേരുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഈ മക്കൾ സഭയോടു ചേർന്നു നിൽക്കാനും, വിശ്വാസത്തിൽ ആഴപ്പെടാനും, വികാരി അച്ചനെയും മറ്റു വൈദികരെയും അനുസരിക്കാനും, സത്യസന്ധതയും നീതിബോധവും പുലർത്താനും, പരസ്പരം ബഹുമാനവും ആദരവും പ്രകടിപ്പിക്കാനും, സർവ്വോപരി, എല്ലാവർക്കും സ്വീകാര്യമായ വ്യക്തിത്വം സ്വായത്തമാക്കാനും മതാധ്യാപകർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം.

തങ്ങൾ അധ്യാപകരല്ല. മറിച്ച്, വിശ്വാസപരിശീലകരാണ് എന്ന ചിന്ത എന്നും ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ. പലരും ഇതിനെ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രക്രിയ മാത്രമായി കാണുന്നത് വളരെ അപകടകരമാണ്. ബുദ്ധിയിലൂടെ ലഭിച്ചത് സ്വഭാവത്തിലൂടെ പ്രകടമാക്കുമ്പോഴാണ് വിശ്വാസപരിശീലനം ലക്ഷ്യത്തിലെത്തുന്നത്.

2019 മാർച്ച് 25-ന് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ പുറപ്പെടുവിച്ച “ക്രിസ്തും ഇന്നും ജീവിക്കുന്നു” എന്ന അപ്പസ്തോലികലേഖനത്തിൽ ചെറുപ്പക്കാരുടെ ആവർത്തിച്ച് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത് ക്രിസ്തു ഇന്നും ജീവിക്കുന്നു... നിങ്ങളും ജീവനുള്ളവരാകുവാൻ അവിടന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു (Christ is alive and he wants you to be alive) എന്നതാണ്. വിശ്വാസപരിശീലനത്തിൽ ഭാഗഭാഗക്കുകൂടാകുന്ന എല്ലാവരോടും എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത് ഇതുതന്നെയാണ്. നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഈശോ ഇന്നും ജീവിക്കുന്നു എന്ന് എല്ലാ കുഞ്ഞുങ്ങളും അനുഭവിച്ചറിയാനും, ഈശോ അവരിലും വസിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു എന്ന വ്യക്തിപരമായ യേശു ബന്ധത്തിലേക്ക് അവരെ നയിക്കാനും സാധിക്കുമ്പോഴാണ് സഭയ്ക്കു വേണ്ടി നമ്മൾ നടത്തുന്ന അപ്പസ്തോലിക ദൗത്യം വിജയകരമായി എന്ന് പറയാനാവും. അതിന് കർത്താവ് നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

യേശുവിൽ നിങ്ങളുടെ വത്സലപിതാവ്,

മാർ ജേക്കബ് മനത്തോടത്ത്

.....

NB: ഈ ഇടയലേഖനം 2019 ജൂൺ 9-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച കുർബാന മധ്യേ എല്ലാ പള്ളികളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്.